

VILÁGOS SÁG

I. ÉVFOLYAM

AZ ERDÉLYI MAGYAR NÉPLAPJA

52. SZÁM

SZABAD SZÓ

Dohánygyári munkás üzen a Dermata-gyáriaknak!

I Tisztelt Szerkesztőség! Végtelen örömmel olvastuk a Világosságban a Dermata-gyári munkások azon követelését, hogy a dermatisták teljes joggal szólhassanak bele a közügyekbe. Ez mindenestre megilleti a munkásokat, hiszen mind fizikailag, mind anyagilag hozzájárulnak a közjólét fenntartásához.

Mi dohánygyári munkások mindenképpen azonosítjuk magunkat a Dermata-munkások mult vasárnapi nagygyűlésének határozataival, mert mi is azon dolgozunk szívvel-leléssel, hogy a közjólétet a mainál magasabb színvonalra emeljük. Igaz, a többi gyárakhoz viszonyítva, a mi gyárunk számára sokkal nehezebb dolog a nyersanyagbeszerzés. De reméljük, hogy a vasuti forgalom teljes helyreállításával ez is megoldódik, annál inkább, mivel az orosz katonai parancsnokság jóindulatú támogatásával támaszkodhatunk. Ezzel remélhetőleg a dohánnyal is üzérkedő lepiacot. Remélve a dohányanyag mielőbbi megérkezését, munkásbiztosítási jogja úgy a vámint a környék dohányellátását, dohányellátás elősegíti a pénzszűkölséget a vidékre, hiszen ma éhez csak kifelé megy.

Három fontos feladat áll előttünk: 1. a Vörös Hadsereg ellátása; 2. a pénzhiány ellátása; 3. a pénzhiányról való tájékoztatás. Hogy ez mindaddig megtörténjen, egyedül annak tudható be, hogy a gyár igazgatóságáig eddig süket fülekre találtunk. A Dermata-gyári elvtársak öntudatos pése megmutatta nekünk is az útjait magunk nézünk utána a bányakérdés megoldásának s reméljük, hogy egyesült munkásakarattal továbbjutunk, mint a nehézkes bányászok.

Kezdeti üdvözléssel a dohánygyári munkások nevében:

Ilyábn Nagy Sándor munkás.

A mérési tejszövetkezet igazgatósága címére

2 Tisztelt Igazgatóság! Ugy látjuk, hogy Önök a maguk részéről szintén észrevették, hogy az utóbbi időben megnőtt a drágaság. Önök ezt igyekeztek is ellensúlyozni azzal, hogy a tej literét 1.50-ről 6 pengőre, a vaj árát pedig 9 pengőről 23 pengőre emelték, hogy egyebekről ne is beszéljünk. Eppen csak azt felejtették el, hogy annak az öt munkásnak, aki az Önök szövetkezetében jeges vízben és hideg betonon dolgozik, szintén adni kellene valamit, mert annak minden hat hónapban tönkre megy egy pár csizmája. Hát ami azt illeti, Önök adnak is valamit, de csak annyit, amennyit minden kapitalista ad: annyit, hogy éppen éhen ne dögöljön, annyit, hogy Önöknek biztosítani tudja azt a busás hasznat, amit eddig is hajtott. Pedig hát elmúlt már az az idő, amikor csak annyit adtak a munkásnak, amennyit akartak. Most már meg van szabva, hogy a munkásnak mennyi bér jár. Ha a mérési tejszövetkezet igazgatósága azt nem tudná, akkor kérjen egy bérmegállapító listát a Szakszervezeti Tanácsától s aszerint fizesse munkásait.

Szabó Gyula költő

A 2. ukrainai arcvonal csapatai 110 kilométeres szélességben elérték a szlovák határt

MOSZKVA, december 19. (Rádió) A szovjet tudósító iroda jelenti, hogy Miskolctól északkeletre tovább nyomultak előre a szovjet csapatok és több mint 40 helységet foglaltak el, köztük Bánréve, Bódvaszilás, Hidvégardó, Antalmajor, Szurdok és Egerszeg községeket.

Sátoraljujhelytől nyugatra a Vörös Hadsereg a román 4. hadsereggel együttműködve elérte a Hernádot és a harcok során felszabadították a következő községeket: Hidasnémeti, Alsókéked, Abaujvár, Felkibánya, Gönc.

Budapesttől északra a 2. ukrainai arcvonal csapatai 110 kilométeres arcvonalon érték el a magyar-szlovák határt, azt több helyen át is lépték és eközben 10 községet foglaltak el.

Miskolctól északkeletre és északnyugatra folyó harcokban a szovjet alakulatok december 17-én 1850 német és magyar foglyot ejtettek.

A többi arcvonalszakaszon nem volt említésre méltó esemény.

KARLSRUHE A SZÖVEISÉGESEK ÁGYUTÜZÉBEN

Malmedy és Echernach között nagy erők vonulnak fel a német ellentámadás szétrombolására

LONDON, december 19. (Rádió.) Az angol rádió tudósítója hétfőn este jelentette, hogy az amerikai 1. hadsereg még mindig hátrál 80 kilométeres fronton a belga Malmedytől dél felé a luxembourgi térségben lévő Echernachig. Rundstedt általános ellentámadása egyre erősödik. Most már határozott jelek mutatnak arra, hogy a németek jelentékeny erejű páncélos és gyalogsági erőket vonultattak fel. A német arcvonal mögötti utakat teljesen megtöltik a gépjárművek és a menetelő oszlopok. A németek nagy erőfeszítéseket tesznek a kezdeti betörési helyek kihasználására. Több ponton, egy-egy kilométeres szakaszokon nagyerejű nyomást fejtettek ki. Az előretört német páncélos ékek hétfőn több, mint 20 kilométerrel voltak az 1. hadsereg arcvonala mö-

gött. Az angol haditudósító szerint nyilvánvaló, hogy az offenzíva még nem érte el erejének tetőpontját.

Amilyen mértékben növekszik a német nyomás, olyan arányban fokozódik a szövetséges erők felvonulása is az előretörés megállítására. Eisenhower tábornok titoktartást rendelt el a harcok részleteiről vonatkozólag, hogy ne szolgáltatassanak értékes adatokat az ellenségnek. A szövetséges légi erő szünet nélkül támadja a német közlekedési és ellátási vonalakat. A vadászok hétfőn 95 német tankot és egyéb páncélos kocsit pusztítottak el, 126-ot megsemmisítettek és 300, támadásra indult német repülőgép közül negyvenötöt megsemmisítettek. A szövetséges repülők eze kívül még 260 ellenes gépkocsit és 60 vasuti kocsit pusztítottak el. A 12 német betörési

helyen is fokozódik a szövetségesek légitévékenysége.

A saarvidéki fronton az amerikai csapatok Dillingent megtisztították az ellenségtől. Saargemündtől északkeletre is előnyomultak az amerikaiak. A 7. hadsereg erős kötelékei a Palatinatust védő német erődöveket támadják. A Rajnán túl lévő Karlsruhe a szövetségesek ágyúinak tüzeiben áll.

A légi háborúban az amerikai bombázók újabb sikert értek el. 1200 kilométeres távrepülés után bombázták Gdynia baltítengeri kikötőt, amely a még megmaradt német flotta erősen kiépített támaszpontja. Súlyos bombatámadás érte Mainz, Koblenz és Köln városokat, valamint München és Duisburgot. Magyarországon a soproni pályaudvart bombázták.

EZERÖTSZÁZ HONVÉDET ÉS EZERKÉTSZÁZ MUNKASZOLGÁLATOST GYLKOLT LE EGY SS ZÁSZLÓALJ BONYHÁD MELLETT

Szegedről jelentik: Újabb fasiszta rémtette derült fény egy munkaszolgálatos vallomása alapján. Varga László, aki mint munkaszolgálatos dolgozott a bori bányákban, most a bajai kórházban vallomást tett arról a szörnyűséges tömegmészárlásról, amelyet Bonyhád mellett hajtott végre egy SS zászlóalj.

Amikor Szálasi bandája államcsinnyel magához ragadta a hatalmat, felszólították a Bonyhádon állomásozó honvédszázlójukat, valamint a munkaszolgálatosokat, hogy tegyenek esküt Szálasiira. Ugyanakkor kijelentették, hogy azt, aki megtagadja az esküt, leszerelik. Az ott állomásozó mintegy kétezer fő honvéd közül mintegy ezerötszáz megtagadta az esküt. Ezeket a bonyhádi ugynevezett nagyrette gyűjtötték össze azzal, hogy rövidesen megkezdik leszerelésüket. Ehelyett azonban a bonyhádi SS zászlóalj vonult ki, körülvette a csoportot és a kétezerötszáz védetelen, legyvertelen embert kimé ellenül legéptegyverezte. Varga László, az egyetlen szemtanú, csak úgy menekült meg, hogy gyanusnak találta a nyilas vezetők engedékenységét és kiszökött az örök között.

Ez az uja b szörnyett csak még élesebben rávilágít a Szálasi tele hazatérők magatartására, akik németekkel gyilkoltatják le a felszabadulás után vágyódó magyar parasztokat.

A feljelentők ne általánosítsanak!

3 Tudomásunkra jutott, hogy napról-napra újabb és újabb feljelentések mennek illetékes helyre a közellátási tisztviselők ellen. "Nem dolgoznak, pulóvert kötnek, körömpiszkálva támogatják a kályhát és minden tőlük jobbat, mint például szalonna, szalámi, olaj, krumpli, soron kívül megkapják a részüket" - írják rólunk a titkos feljelentők. Akárki volt, aki a feljelentést tette és akárki ellen tette, ha igazra volt, kötelessége megakadályozni, hogy egyes közellátási tisztviselők pulóverköttessel, kaszinózással töltsek az időt, mert amikor a rendkívüli idők mindenkitől tokozottabb munkateljesítményt követelnek.

De itt álljunk meg egy szóra. Közel száz embert érint a feljelentő jóindulata és hihetetlen, hogy ebből a számból ne akadna sok olyan, aki hasznos dolgozó tagja lenne a társadalomnak.

Mindnyájunk nevében joggal kérem, vigyázzanak a meggondolatlan vadaskodással. A feljelentő helyegette meg azt a személyt, aki még ma sem akarja megérteni az idők szavát, de ne általánosítsa vádját. Gondoljon arra, hogy van még önértet bennünk. A feljelentés különösen a kerületi kirendeltségek tisztviselői ellen szól. Ujra csak kérnem kell, kedves feljelentő, táradjon el hozzánk, s amennyire a hivatali titoktartás engedi, én szívesen tájékoztatom, hogy miiben is áll a kirendeltségek munkája. És mert azzal vádol, hogy nem tudunk ered-

ményt felmutatni, elárulom, hogy amikor teletessünk újra az iróasztal mellé rendelkez, csak az üres papír és ceruza volt a kezünkben és ma, nem egészen hat hét után, teljesen készen áll az új nyilvántartás.

Ha közelről fog betekintést nyerni egy olyan hivatal munkájába, ami a legáltalánosabb, mert az emberek gyomrának az adminisztrálásával foglalkozik, megértheti, hogy azok a tisztviselők, akik hazihordták ölszámra a munkát és felészakáltak azon dolgoztak, hogy a kormányt megvédelmezzék azzal, hogy a kormányt megvédelmezzék.

KOVÁCS KAROLYNE

a II. ker. Köztársasági Kirendeltségnek vezetője.

HIRLEK

Karácsonykor lép először a közönség elé a Józsa-Athenacum Szabad Színpada

December 25-én délután 3 órakor a Mátyás Király Diákházban „Szabadság” címmel irodalmi délután keretében nyílik meg a Szabad Színpad előadássorozata, mely művelődésünk remekművein keresztül mutatja be az emberiség legszentebb eszméit.

December 26-án és 27-én délelőtt 10 órakor és 27-én délután 3 órakor kerül színpadra három egyfelvonásos: Madách „Civilizátor”-a, Tömörkényi István „Barlanglakók” című színműve és a „Dusgzdag” című népi játék.

*

TEKINTETTEL A PAPIRHÁNYRA, lapunk mai száma kivételesen két oldalon jelenik meg.

AZ ÁLLAMI KERESKEDELMELI KÖZÉPISKOLA felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a tankerületi főigazgató engedélyezte az I. osztályban egy párhuzamos osztály felállítását, amennyiben kellő számú tanuló jelentkezik. 1944 december 22-ig jelentkezhetnek a beiratkozni szándékozók. Amennyiben kellő számú tanuló nem jelentkezik, a létszámon felül már jelentkezettek is magántanulókként kell tekintse az intézetet.

VASUTI NYUGDÍJASOK ÉS KEGYDIJASOK, akik nem kapták meg háromhavi nyugdíjukat, mielőbb jelentkezzenek a Vasutasok Szakszervezetében, a Vargakévéházban.

KOLOZSVÁR VÁROSA PÁLYÁZATOT HIRDET a közbiztonsági új gyárkérmény ügyelődékek okozta kárainak helyreállítási munkálataira. Az ajánlatot december 27-én déli 12 óráig kell benyújtani a városi mérnöki hivatalhoz. A pályázati részletes feltételek a mérnöki hivatalban, a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

A VAS- ÉS FÉM MUNKÁSOK szakszervezete felhívja a kisiparban dolgozó tagjait, hogy csütörtökön délután fél 4 órakor jelenjenek meg a Vasmunkás Otthonban (Fejedelem-utca 17.) tartandó taggyűlésen.

SCHÄFFER GEZA keresi feleségét, született Löwy Zsuzsát és négy és fél éves kisfiát, Tomit, akik Budapestről hamis iratokkal megszöktek Kolozsvárra. Aki címüket tudja, adja le a Demokrata Zsidó Népközösség nyilvántartási irodájában.

VISSZAÉLÉS MIATT KIZÁRTAK 1800 SZEVELELYT A NEPKONYHÁRÓK. A városi népkonyhák eddig háromezernyolcszáz embernek adták ebédet. A közönség köréből panasz merült fel, hogy sokan jogtalanul veszik igénybe a népkonyha segítségét, sőt olyanok is akadnak, akik az ebédet kihordják állataik részére. A népkonyha vezetősége szigorú ellenőrzést hajtott végre és ennek során ezernyolcszáz személyt kizártak. A népkonyha jelenleg kétezer személynek ad ingyen ebédet. Az így lepadt létszám enyhíti a város gondjait is és lehetővé teszi az étreandó javulását.

A VASUTÉPÍTŐK SEGÉLYEZÉSÉRE a következők újabb adományok érkeztek szerkesztőségünkbe: Fenyves borkereskedőtől 500, Fenyves borkereskedő alkalmazottaitól 432,50, özv. Bársán Lőrincétől 20, Első Magyar Biztosító Intézet alkalmazottaitól 15, Schuster Emil-cégtől 200, Krausz Lajos szabótól 20, ilősebb Tánca József állatkereskedőtől 200, Medvécsy László bodegástól 25, Mayercsik Józseftől 100, K. Balás Gyula nyug. iparkamaraifőnökötől 100, Lőrinczi Andrásról 100, Kardos Kalmán cipészről 30, Málnási József papírüzemről 100, Szabados János orásztól 60, Mészáros Sándor csizmadiatól 10, Szabó Sándor fűszerkereskedőtől 40, a Kolozsvári Csizmadia Szakszervezet tagjaitól 1000, Lakatos- és Rokonszakkák Szakszervezetétől 514, Nyágrus Lukács szabótól 50 és, Gámenyzy László újságíróval 4 pengő. Eddigi gyűjtésünk eredménye 45.957 pengő és 40 fillér.

ELŐADÁS. Az Erdélyi Múzeum Egyesület bölcsészeti, nyelv- és történettudományi szakosztályának rendezésében december 21-én, csütörtökön délután fél 4 órakor a Diákház zenetermében dr. György Lejos egye emi tanár tart előadást „Bálint Gábor emlékezete (egy kolozsvári egyetem tanár oroszországi és ázsiai nyelvku-tatásai)” címen.

A NÉPVEDELMI EYESÜLET FELKÉRI A VÁROS LAKOSÁGÁT, hogy nélkülözhetetlen ruhanyelvi, labbeli és öltözköztetés a város szegénylaka-sora, főleg a szegény gyermekek részére. Az egyesület kéri az adakozókat, hogy adományaikat hozzák fel a lépvédőnél (Egyesületi Hozzájárulási Könyv) Akinek nem áll módjában ajánlani adományait, közönsé címét az egyesülettel, Marimalmuzsással ellátott szervetk a lakásról elhozzák az adományokat.

A KOLozsvári NÉPRENDŐRSÉG erkölcse rendészeti osztálya felhívja az összes rendőrileg nyilvántartott nők figyelmét, hogy folyó hó 21-én délelőtt 10 órakor nyilvántartásba vétele jelentkezőnek a rendőrségen, a törvényes következmények terhére állt. Mindenki vizsga magyarázatot kérhet a fentiekért. Rendőrpáranasok.

Nyilas és SS terroristák pusztítják a magyar fővárost

Minden épelméjű magyar a szökés gondolatával foglalkozik

KOLOZSVÁR, december 19. A délutánok már jó hűvösek. Szürkületkor pedig lomha köd lopódzik a fagyos kongó kövezetre. Már alig lézeng egy-két ember a Szabadságtéren. Én is sietve megyek hazafelé. De a Belvárosi-kávéház előtt két furcsa fáradtan gyalogló embert veszek észre. Az uttest közepén mennek. Fejüket fázósan behuzzák nyakukba. Tulajdonképpen nem is látszik a fejük, mert rongyos kalapjuk alól csak bozontos szakálluk látszik ki. A ruha rongyokban lóg le róluk. Hátukon bizonytalan formájú utizsák. Nem sokat vizsgálgatom őket, hanem hozzájuk lépek:

— Honnan jönnek? — kérdem.
— Pestről. — felelik kisvártatva s szinte ügyet sem vetnek rám.

Elcsudálkozom, de mert vészesen sötétedik, nem vesztegetem hiábavalóságokkal az időt. Hamarosan fagatni kezdem őket.

— Mikor jöttek el Pestről?

— December 3-án vittek el az SS alakulatok minket is egy ezerötszáz-as csoporttal Ercsibe. Ott kellett ássuk az árkokat. De nem sokáig áshattuk, mert két nap múlva hirtelen megleptek a szovjet csapatok s mi fogságba estünk. Fogságba, de ez a fogság a szabadságot jelentette. Akkor aztán elindultunk gyalog hazafelé. Most megyünk Désre, mert odaválósaiak vagyunk. — mondja és már szinte mosolyog is.

Az otthon melege borítja el fáradt, fakó arcát. Tovább érdeklődtem:

— Az örökké, szinte bűnösen vidám és bohó Pest, hogy viseli a szörnyű háboru terheit?

Mint az örültek háza...

— November elején talán még volt egy kis felelőtlen vidámság benne, de ma már olyan, mint az örültek háza: SS és nyilas-terror. A férfiakat csapatostul viszik nyugat felé. Ők talán még harcolni fognak valahol — Németországban. Vagy ki tudja? — hiszen kivétel nélkül minden épelméjű magyar a szökés gondolatával foglalkozik szüntelen. Igaz, a szökés veszélyes játék. Mégis oly sűrűn szöknék meg, hogy szinte hihetetlen. Látni kell azt. A zsidó férfiaknak a svéd. svájci, spanyol és a portugál követség háromnyelvű menlevelet ad. Ez itt az enyém, — zsebemben kaparász s kivessz valami kemény papircsomót. Hát persze, nem nézheti meg, hiszen sötét van, — folytatja mondókáját s én hagyom, hogy beszéljen.

— A védlevélben az van írva, hogy a jogosított a kollektív utlevélben szerepel s a kivándoroltatása folyamatban van. Ugy október végéig még volt valami tekintélye az ilyen menleveleknek. Azóta azonban ügyet sem vetnek rá a nyilas hatalmaskodók. Nekem is volt, mégis elvittek Ercsibe sáncot ásni. A város állandó tűz alatt van. Az emberek tömegével menekülnek Pestről s ahogy valaki kitepte házából a lábát, utána belépnek a fosztogatók. A

legkisebb gyanu elég ahhoz, hogy bárkit letartóztassanak. Ezért igen sok a bujkáló ember. Visszolgáltatás már nincs. Az ivóvizet a Dunából hordják fel az emberek.

Egész utcák mentek tönkre

— De minek folytassam? Szörnyű összeviesszag van s ez elég, hiszen mindnyájunknak fáj, hogy egész utcák mentek tönkre csak az utóbbi hetekben is. Nem hiszem, hogy volna ma Pesten becsületes ember, aki még nem lakott volna jól a németek nyílt orvátmadásaival, — fejezte be érdekes mondókáját dési polgártársunk.

Mire befejezte, már szinte a Budai Nagy Antal-utca végéig jutottunk el. Ujdonsült barátaim itt bementek egy ismerősükhöz, hogy ott töltsék az éjszakát. Aztán még egy utolsó erőfeszítés és holnap délre otthon lesznek Désen.

Már hatóra is elmúlt. Seholy lélek az utcán. Gyors léptekkel igyekszem hazafelé. Menetközben az a vigasztalom magamat, hogy népünk az új társadalmi rendben majd fogja pótolni a mostani elvesztéseit! Hogy ki nem pusztíthatja a szert ellenségünk, arra nézve kezeség a munkásság, iparosság és földműves réteg erős ellenálló ereje. Népünk magáratallalt s hisszük, a igazi demokratikus szabadság mevalósításával hasznos részesei lehetünk az európai együttesnek.

Nemes István

Athénben kiujultak a súlyos harcok

LONDON, december 19. (Rádió.) A görög fővárosban az északkeleti külvárosban lévő börtön területe lángokban áll. A baloldali csapatok a börtönépület felét elfoglalták. A börtönben többszáz, a németekkel együttműködött politikai foglyot őriztek.

A szovjet és a francia sajtó nagy lelkesedéssel ír a szovjet-francia szerződésről

MOSZKVA, december 19. (Rádió.) A Pravda hosszú cikket szentel a december 10-én megkötött szovjet-francia megneemtámadási és kölcsönös segélynyújtási szerződésnek és lelkes szavakkal méltatja ennek a jelentőségét. Rámutat arra, hogy De Gaulle és a Szovjetunió között már több mint egy éve kifejlődött a baráti légkör, ami ez év október 26-án De Gaulle kormányának a hivatalos elismeréséhez vezetett.

A szerződés főbb pontjai a következők: A két hatalom kötelezi magát arra, hogy a Németország elleni háborúban minden rendelkezésére álló eszközzel résztvesz és a háboru után is közösen örökösök afelett, hogy

A kormányzóság kérdésében Papandreu miniszterelnök úgy döntött, hogy a kormányon belül és kívül álló politikai vezetők egyenként terjeszsenek elő javaslatokat a Londonban tartózkodó György görög királynak a régensség kérdésében.

esetleges újabb támadás német részről ne érhesse a világot. A szerződő felek kijelentik, hogy nem lépnek be olyan koalícióba, mely a másik ellen irányul, továbbá abban az esetben, ha az egyik felet valamilyen hatalom megtámadná, a másik köteles ennek a segítségére lenni. A szerződés 20 évre szól és egy éves felmondási ideje van.

A lapok rámutatnak arra, hogy ez a szerződés az angol és amerikai kormányval összhangban jött létre avégből, hogy Franciaország is mint nagyhatalom vegyen részt a háboru folytatásában és a háboru utáni rend felépítésében.

Meggyorsították és egyszerűsítették az igazságszolgáltatást

Kolozs vármegye főispánja 2158—1944. szám alatt az alábbi rendelkezést bocsátotta ki:

Tekintettel arra, hogy a háborus viszonyok az igazságszolgáltatás gyorsított ütemét és a felmerült jogesetek haladéktalan elintézését teszik szükségessé, ezért mi, Kolozs vármegye főispánja, a ránkruházott hatalomnál fogva, a büntető törvények egyes rendelkezéseit — átmenetileg más intézkedésig — a következőképpen módosítjuk:

1. A bűnügyeket a nyomozási eljárás alapján, a vizsgálat megelőzésével kell főtárgyalásra kitézni. Vizsgálatot — még akkor is, ha azt a büntető perrendtartás előírja — csak kivételes és halaszthatatlan esetekben javasolhat az ügyészség.

2. A vádirat ellen nincs helye kifogásnak. A főtárgyalást minden esetben közvetlen idézéssel kell kitézni.

3. Előzetes letartóztatást és a bűncselekmény megelőzését célzó fogyságot elrendelő határozatot csak egyszerű felfolyamodással lehet megátamadni.

4. Az ügyészség minél gyakrabban indítványozza az 1930. évi 34. törvénycikk 107. és 108. szakaszainak alkalmazását, a 1.0. szakaszban írt eljárást pedig, az ott jelzett esetekben, mindig javasolja.

5. Az ítélőtábla a fellebbezéseket általában tanácsban intézze el s nyilvános tárgyalást csak a legszükségesebb esetekben tüsszön ki.

6. A törvényszék és az ítélőtábla

a fellebbezéseket, mint utolsó fórum bírálja el. Az ötöstanács (1939. évi 16. törvénycikk 1. §.) működését más intézkedésig felfüggesztelik. Az ítélőtábla, mint utolsó fórum határoz mindazokban az esetekben, amikor a hatályos törvények a Semntőszéket jelölik meg, mint utolsó fórumot.

7. A jogorvoslatot és annak indoklását 3 nap alatt kell bejelenteni.

8. A tárgyalási jegyzőkönyvet az ítéletet legkésőbb 5 nap alatt elkészíteni.

9. A bűncselekmények osztályozása szempontjából a törvény által megállapított értékhatárok tiszteletben emeltetnek.

10. Büntetést megállapító ítéletben — a bíróság belátása szerint fogházbüntetés helyett ugyanolyan tartamu közmunkaszolgálat teljesítés kimondható. A közmunkaszolgálatot a helyi közigazgatási hatóság hajtják végre.

11. Az ítéletet a törvény nevében kell kihirdetni.

12. Jelen rendelet 1944 december 8-án lépett életbe és visszavonásáig érvényes.

T. Vescan főispán.

SZINNHÁZ

December 20-án, szerdán délután 3 órakor: Marica grófnő.

December 21-én, csütörtök délután 3 órakor: Marica grófnő.

December 22-ikén, péntek délután 3 órakor: Marica grófnő.

December 23-án, szombat délután 3 órakor: Marica grófnő.

December 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor: Szakadék.

December 24-én, vasárnap délután 3 órakor: Tul a Nagy Krivánon.

December 25-én, hétfőn délelőtt 11 órakor: Légy jó mindhalálig.

December 25-én, hétfőn délután 3 órakor: Marica grófnő.

December 26-án, kedden délelőtt 11 órakor: Tul a Nagy Krivánon.

December 26-án, kedden délután 3 órakor: Légy jó mindhalálig.

Szerkeszti BALOGH EDGAR
A szerkesztésért felel NAGY ISTVÁN
Hivatalos órák 8-tól 12-ig.